

## 新春走基层

鲁山县观音寺乡：

## 加工厂里制肥忙



丁备战(右)指导工人制肥

□本报记者 胡耀华 文/图

2月9日上午,鲁山县观音寺乡西桐树庄村委会南边一座肥料加工厂内,拌料、粉碎、装袋、搬运……十几名工人正在忙碌着。

“开春了,肥料用量比较大,所以我们过完年就开工了。”在该加工厂帮忙的平煤神马集团十二矿驻西桐树庄村第一书记丁备战说。

该肥料加工厂系2017年10月丁备战牵头建设。“当时发现这里山上树叶多,树叶下面的腐殖土好,加之村里养殖牛、羊、猪的农户也多,我就萌发了创建有机肥料加工厂的

想法。”丁备战说,刚开始没有设备,完全靠手工。2019年,在其所在单位平煤神马集团十二矿帮助下,作为村集体项目,单位筹集资金10余万元购买了生产设备,专门制作营养土和有机肥。其中营养土用于瓜果蔬菜,有机肥用于花卉。

由于生产的有机肥料销路特别好,为了进一步扩大生产规模,村民张铅明、袁自伟和袁晓东联合投资购买了铲车、运输机、上料机、粉碎机,然后以租赁方式将该作坊接管经营,并注册成立了平顶山市正鸿农业有限公司,把小作坊变成了加工厂,几个人不

仅自己找到了致富门路,村集体经济收入每年也可增加2万元,同时可安排村里十多人到该厂务工。

“在这里干活不累,离家也近,每月还有2000多元收入。”在该加工厂负责装袋的村民赵小玲说。

由于制作的肥料用途广,加之春季订单多,正月初六,该加工厂便开工了。丁备战跑前跑后,利用闲暇时间到该厂帮忙。

“目前一个月可生产有机肥料300吨左右,市场遍及省内外。”望着工人忙碌的身影,看着一袋袋加工好的有机肥料,丁备战脸上满是笑容。

郟县长桥镇：

## 正月东坡饼飘香

□本报记者 孙书贤

“我们东坡饼被收录为郟县非物质文化遗产了,还顺利通过了食品生产许可认证,今年我们要甩开膀子大干一场!”2月9日上午,在郟县长桥镇石羊赵村的河南东坡饼家食品有限公司生产车间里,该公司总经理赵听杰激动地说。

2月9日上午,进入河南东坡饼家食品有限公司,师傅们正在有条不紊地制作东坡饼,揉面、加馅、烘烤,一个个精美的东坡饼新鲜出炉,香甜的味道沁人心脾。赵听杰介绍,春节前他们顺利通过了县级非物质文化遗产产

收和食品生产许可认证,为满足市场供应,大年初七就正式开始生产了。

据了解,石羊赵村赵家制饼业已经有100多年的历史了。赵听杰从父辈那里传承了赵家鲜肉葱香饼制作技艺,并大胆地对赵家鲜肉葱香饼进行了技术革新,形成了以新鲜五花肉、花生仁、核桃仁、瓜子仁、葡萄干、蜜枣、香葱为主要原料的全新配方,烘烤也由煤炉改为电烤炉,这样做成的鲜肉葱香饼吃起来口感更胜一筹。

2020年,赵听杰在长桥镇党委政府的大力支持下,在老家投资200多万元,建成

了标准化生产车间,注册成立了河南东坡饼家食品有限公司,安排30多名本村妇女就业。

传统的手工制作,独特的地方风味,使赵家饼业发展红火,产品畅销省内外,还通过国际快递销往日本、阿联酋等国家。现在,一般员工每月工资2000多元,技术工的月工资最高的有5000多元。

“今年我们将在全国各大机场、高铁站、火车站、旅游景区等场所广泛招商,并通过抖音平台进行宣传销售,力争把东坡饼做成家喻户晓的美食品牌。”赵听杰信心满满。

高中学生学业水平考试  
2月17日开考

我市3.4万余名考生参加

□记者 傅纪元

本报讯 市招办2月9日发布消息,我省2020级普通高中学生学业水平考试将于2月17日至19日举行,考试科目为语文、数学、外语、思想政治、历史、地理、物理、化学、生物9门学科;信息技术考试为机考,考试时间另行通知。

据统计,本次考试全市34086人报名,共计290632科次,较去年增加3492人、33401科次。全市设6个考区20个考点1102个考场。

考点要在入口处设置

体温检测点和健康码扫描点,根据考生人数设立充足的检测通道,考生、考试工作人员体温低于37.3℃方可进入考点。考试当天有发热、咳嗽等呼吸道症状者,须安排在备用隔离考场考试。

普通考场的考生在进入考场时要摘掉口罩并放置在考生物品存放处,入场就座后可自主决定是否佩戴口罩,如有佩戴需要,可向监考员申领考场使用口罩。每场考试结束后要将考场使用口罩放置在座位上,不得带出考场。

平顶山至叶县、郟县  
城乡公交恢复运营

元宵节汽车票开始预售

□记者 邢晓蕊

本报讯 2月9日上午,平顶山至叶县、郟县的城乡公交恢复运营。即日起,元宵节当天汽车票开始预订。这是记者从市区汽车站了解到的。

据市客运中心站有关负责人介绍,当天上午,平顶山至叶县、平顶山至郟县的城乡公交恢复运营,发车间隔暂时为1小时。截至目前,我市发往各县(市、区)的公交车,只有平顶山至舞钢、平顶山至汝州班线暂未恢复运营。

市长途汽车站有关负责人说,扶沟至平顶山的

班车2月8日已经恢复运营,平顶山至安阳的班车2月10日恢复运营。该站其他各线路班车几天前均已恢复运营。

即日起,市长途汽车站、市客运中心站开售元宵节(2月15日)汽车票。乘客可通过河南省公路联网售票平台、手机客户端(河南联网售票)、微信公众号(鹰城出行)或“豫州行”小程序提前在线购票。

市长途汽车站咨询电话:7665588;市客运中心站咨询电话:7268568;平运公交咨询电话:7268615;城际公交咨询电话:7083703。

市区高速口及平襄交界处  
卡点撤除

□记者 刘蓓

本报讯 2月9日,从市公安局传来消息,当前,我省全域为低风险地区,春节假日返乡、返岗高峰已过,疫情防控形势趋于平稳,自2月9日起,高速公路等交通防控卡点一律撤除,恢复正常通行秩序。

据悉,宁洛高速平顶山南站疫情防控卡点2月9日中午撤除,宁洛高速

新城站疫情防控卡点工作人员已撤离,平襄交界处疫情防控卡点也已撤除。

目前,高铁站、火车站、长途汽车站等主要交通枢纽继续保留交通防控检查点,重点对中高风险地区来平返平人员例行查验并进行人员信息登记。如发现健康码红、黄码人员须立即联系通报至属地指挥部,协调落实相应管控措施。

白龟湖国家湿地公园  
游客中心恢复开放

□记者 吕占伟

本报讯 2月9日,从白龟湖国家湿地公园游客中心传来消息,根据目前疫情防控形势和逐步恢复生产生活秩序的有关工作要求,该中心于2

月9日起恢复对外开放。该中心提醒,为保障游客安全,请游园市民佩戴口罩,进入游客中心需用微信扫码进行个人信息登记,配合体温测量,出示健康码、行程卡。